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EDITORIAL 

Milí farníci, 

únor je nejkratším  měsícem v roce, ale také nám dává čas na to, abychom mohli 

plnit všechno to, co pro nás Bůh připravil. Připravil nám také mnoho milostí a 

darů, které bychom měli přijmout a uvádět ve skutek, to znamená projevovat 

lásku k těm, kteří jsou kolem nás. V tomto měsíci také vstoupíme do postní 

doby, která nás má připravit na nejdůležitější svátky – Zmrtvýchvstání Páně. 

Kéž tento čas dobře využijeme. 

P. Jan 

CESTY VÍRY 

Čemu se můžeme přiučit ze způsobu, jakým se modlila Maria? 

Učit se modlitbě od Marie znamená připojit se k jejím slovům: „Ať se mi 

stane podle tvého slova!“ (Lk 1,38). Modlitba je v konečném důsledku 

sebeodevzdáním, kterým odpovídáme na Boží lásku. Říkáme-li spolu 

s Marií „ano“, dáváme tak Bohu možnost, aby žil svým životem v našem 

životě. 

Jak zní Zdrávas Maria? 

Zdrávas, Maria, milosti plná, Pán s tebou; požehnaná ty mezi ženami a 

požehnaný plod života tvého, Ježíš. Svatá Maria, Matko Boží, pros za nás 

hříšné nyní i v hodinu smrti naší. Amen. 

Latinsky: 

Ave Maria, gratia plena. Dominus tecum. Benedicta Tu in mulieribus, et 

benedictus fructus ventris tui, Jesus. Sancta Maria, Mater Dei, ora pro nobis 

peccatoribus, nunc et in hora mortis nostrae. Amen. 

 

Jak se modlíme růženec? 

(1) Ve jménu Otce … 

(2) Apoštolské vyznání víry 

(3) Otče náš 

(4) šx Zdrávas, Maria (po jménu Ježíš se vkládá:  



 … v kterého věříme 

 … v kterého doufáme 

 … kterého miljeme) 

(5)  Sláva Otci i Synu i Duchu svatému, jako byla na počátku, i nyní i 

vždycky a na věky věků. Amen. 

(6) 5 desátků (tajemství) se skládá z modlitby Otče náš, 10x Zdrávas, Maria 

(po jménu Ježíš se vždy vkládá jedno z tajemství, například: … který 

Ducha svatého seslal) a Sláva Otci. 

 

Modlíme se růžencová tajemství radostná, tajemství světla, tajemství bolestná a 

tajemství slavná. 

 

Tajemství radostná (pondělí, 

sobota)  

1. kterého jsi z Ducha svatého 

počala. 

2. s kterým jsi Alžbětu navštívila. 

3. kterého jsi v Betlémě porodila. 

4. kterého jsi v chrámě obětovala. 

5. kterého jsi v chrámě nalezla 

Tajemství světla (čtvrtek) 

1. který byl pokřtěn v Jordáně. 

2. který v Káně zjevil svou božskou 

moc. 

3. který hlásal Boží království a 

vyzýval k pokání. 

4. který na hoře Proměnění zjevil 

svou slávu. 

5. který ustanovil Eucharistii. 

Tajemství bolestná (úterý, pátek) 

1. který se pro nás krví potil. 

2. který byl pro nás bičován.  

3. který byl pro nás trním 

korunován. 

4. který pro nás nesl těžký kříž. 

5. který byl pro nás ukřižován. 

Tajemství slavná (středa, neděle) 

1. který z mrtvých vstal 

2. který na nebe vstoupil 

3. který Ducha svatého seslal 

4. který tě, Panno, do nebe vzal. 

5. který tě v nebi korunoval. 

(Zdroj: YOUCAT, Katechismus katolické církve pro mladé) 

 



Po každém desátku následuje chvalozpěv Sláva Otci a tzv. fatimský dodatek – 

prosba: 

Pane Ježíši, odpusť nám naše hříchy, uchraň nás pekelného ohně a přiveď do 

nebe všechny duše, zvláště ty, které tvého milosrdenství nejvíce potřebují. 

 

Po pátém desátku pokračujeme: 

Zdrávas, Královno, Matko milosrdenství; živote, sladkosti, a naděje naše, buď 

zdráva! K tobě voláme, vyhnaní synové Evy; k tobě vzdycháme, lkajíce a plačíce 

v tomto slzavém údolí. 

A proto, orodovnice naše, obrať k nám své milosrdné oči; a Ježíše, požehnaný 

plod života svého, nám po tomto putování ukaž; ó milostivá, ó přívětivá, ó 

přesladká Panno Maria. 

Oroduj za nás, Královno posvátného růžence, 

– aby nám Kristus dal účast na svých zaslíbeních. 

Modleme se: 

Bože, tvůj Jednorozený Syn nám svým životem, smrtí a zmrtvýchvstáním získal 
věčnou spásu. Dej nám, prosíme, když v posvátném růženci blahoslavenné 

Panny Marie o těchto tajemstvích rozjímáme, ať také podle nich žijeme a 

dosáhneme toho, co slibují. Skrze Krista, našeho Pána. Amen. 

A můžeme přidat jakoukoli krátkou modlitbu pro získání plnomocných 

odpustků. 

PASTORACE 

PAPEŽ K 800. VÝROČÍ SMRTI SV. FRANTIŠKA Z ASSISI 

U příležitosti letošního 800. výročí smrti sv. Františka z Assisi napsal Lev 

XIV. dopis generálním představeným františkánských řeholních společenství. 

Papež doufá, že při této příležitosti znovu zazní poselství pokoje, které tento 

světec přináší. Zdůrazňuje, že toto poselství stále oslovuje svět, protože 

ukazuje na skutečný zdroj pokoje: Kristovo vítězství nad smrtí.. 

Papež připomíná, že sv. František nazýval smrt svou sestrou. Umíral 

s pokojem v duši jako člověk, který hluboce ovlivnil srdce svých současníků 

spasitelným slovem Kristovým. 



František věděl, že pokoj je darem Božím 

Lev XIV. připomíná pozdrav míru, který František doporučoval svým 

učedníkům: „Ať ti Pán dá pokoj“. „Těmito významnými slovy předává svým 

bratrům a všem věřícím vnitřní údiv, který evangelium vneslo do jejich života: 

pokoj je souhrnem všech Božích dobrodiní, darem, který přichází shůry. Bylo 

by iluzí domnívat se, že jej lze vybudovat lidskými silami. A přece je to 

aktivní dar, který je třeba přijímat a prožívat každý den.“ 

Nejde o zdvořilostní frázi 

Papež poznamenává, že pozdrav doporučený Františkem se shoduje s tím, 

který vzkříšený Pán adresuje svým učedníkům, vystrašeným a uzavřeným ve 

Večeřadle: „Pokoj vám“. „Není to zdvořilostní formule, ale ujištění o Kristově 

vítězství nad smrtí,“ píše Lev XIV. „Stejně jako hlas andělů ve vánoční noci – 

‚Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj lidem v, kterých má zalíbení‘ – 

stejně tak i pokoj, který hlásá Serafický otec, je týž pokoj mezi nebem a zemí, 

který ohlásil sám Kristus.“ 

František ukazuje, jak důležité je důvěřovat Pánu 

Lev XIV. zároveň dodává, že františkánská vize pokoje se netýká pouze 

vztahu k Bohu a ostatním lidem, ale zahrnuje celé stvoření. „Ať příklad a 

duchovní odkaz tohoto světce, silného ve víře, neochvějného v naději a plného 

aktivní lásky k bližním, probudí v každém z nás vědomí, jak důležité je 

důvěřovat Pánu, odevzdat se životu věrnému evangeliu, přijímat a osvětlovat 

vírou a modlitbou všechny okolnosti a vše, co ve svém životě děláme“ – píše 

papež na závěr. 

V Ukřižovaném jsi poznal pravý pokoj 

Svatý otec připojuje ke svému listu také modlitbu ke svatému Františkovi. V 

ní znovu poukazuje na Krista jako na pramen pokoje: „Ty, který jsi v 

Ukřižovaném ze San Damiano poznal pravý pokoj, nauč nás hledat v něm 

pramen veškerého smíření.“ 

 

PLNOMOCNÉ ODPUSTKY V ROCE SV. FRANTIŠKA 

Apoštolská penitenciárie vydala dekret o udělování plnomocných odpustků v 



roce svatého Františka, který papež Lev XIV. vyhlásil od 10. ledna 2026 do 

10. ledna 2027. Rok sv. Františka připomíná 800. výročí smrti Prosťáčka 

z Assisi. Odpustky lze získat za splnění obvyklých podmínek, které 

penitenciárie připomíná. 

Jak informuje papežská penitenciárie, papež Lev XIV. rozhodl, že od 10. ledna 

tohoto roku do 10. ledna roku 2027 se bude slavit Rok sv. Františka. Záměrem 

Svatého otce je, aby každý věřící křesťan následoval příklad Prosťáčka z 

Assisi a stal se sám vzorem svatosti života a svědkem pokoje. 

Apoštolská penitenciárie na to reaguje dekretem, ve kterém vyhlašuje možnost 

získat plnomocné odpustky za obvyklých podmínek (svátost smíření, 

Eucharistie a modlitba na úmysl Svatého Otce), které lze také nabídnout za 

duše v očistci. 

Podmínky pro členy františkánských rodin 

Odpustky mohou získat členové františkánských rodin prvního, druhého a 

třetího řádu, řeholního i laického, členové institutů zasvěceného života, 

společenství apoštolského života a veřejných nebo soukromých společenství 

věřících, mužských i ženských, které se řídí řeholí sv. Františka nebo jsou 

inspirovány jeho spiritualitou nebo jakoukoli formou následují jeho charisma. 

Podmínky pro ostatní věřící 

Kromě toho, jak informuje Apoštolská penitenciárie, odpustky může získat 

každý věřící, který se - se srdcem osvobozeným od připoutanosti k hříchu 

-  zúčastní Roku svatého Františka a navštíví jakýkoli františkánský 

klášterní kostel nebo místo zasvěcené sv. Františkovi nebo s ním 

jakýmkoli způsobem spojené, a tam se zbožně zúčastní jubilejních 

obřadů. Může to být také čas strávený rozjímáním a modlitbou k Bohu, „aby 

se v srdcích zrodila křesťanská láska k bližnímu a upřímná touha po svornosti 

a pokoji mezi národy, podle vzoru svatého Františka“. K této modlitbě se má 

připojit modlitba Otče náš, vyznání víry a invokace k Panně Marii, sv. 

Františkovi, sv. Kláře a všem svatým františkánské rodiny". 

Podmínky pro nemocné a staré lidi 

Odpustky v roce svatého Františka mohou získat také staří lidé, nemocní a ti, 

kteří se o ně starají, i všichni, kteří z vážných důvodů nemohou opustit svůj 

domov. Podmínkou je odmítnutí veškerého hříchu a rozhodnutí splnit, 



jakmile to bude možné, tři obvyklé podmínky pro odpustky. Tito lidé se 

mají duchovně připojit k oslavám jubilejního Roku svatého Františka a 

obětovat Milosrdnému Bohu své modlitby, bolesti a utrpení života. 

Výzva kněžím 

Apoštolská penitenciárie vyzvala všechny kněze, řeholní i diecézní, kteří mají 

příslušná oprávnění, aby byli v duchu horlivosti, velkorysosti a milosrdenství 

připraveni udělovat svátost smíření.  

Neztrácejme předsevzetí Svatého roku 

Apoštolská penitenciárie poukazuje na to, že naše doba se příliš neliší od té, ve 

které žil František, a právě v tomto světle je jeho učení dnes možná ještě 

aktuálnější a srozumitelnější.  

„Ať nás tento Rok svatého Františka povzbudí, k následování Prosťáčka z 

Assisi, abychom se nechali formovat po vzoru Krista a abychom neztratili 

předsevzetí právě skončeného Svatého roku: Ať se naděje, která z nás učinila 

poutníky, nyní promění v horlivost a vroucí, konkrétní lásku,“ čteme v dekretu. 

 

POMOC POTŘEBUJI – NABÍZÍM 

Ve čtvrtek 5. února ve 13 hodin bude úklid vánoční výzdoby 

v kostele sv. Jakuba. Prosím o mužskou sílu a šikovné ruce farnic. 

 Děkuji.     V. Petružálková 

PŘEJEME 

V únoru oslaví svá životní jubilea: 
Eliška Pospíšilová   

Jana Prokůpková  

Elzbieta Petrů  

Adéla Nováková  

Dominik Marat 

Petr Marat 

Mirek Lamač  

Marie Pastorková  

MUDr. Zdeňka Rákosová 

Nataša All Radi  

Marie Pešková  

Zdislava Bohuslavová  

Jáchym Pešek 

Mirka Kostlánová 



Manželé Jiráskovi oslaví výročí svatby. 

Všem jim za farnost přejeme mnoho lásky a Božího požehnání. 

  

NENECHTE SI UJÍT 

FARNÍ PLES - „MASOPUSTNÍ 

POSEZENÍ“ 
Srdečně zveme na tradiční farní ples, který se bude konat  

v sobotu 14. února 2026 na faře v Ž. Brodě. Začátek v 17:00 

hodin. 

Občerstvení z přinesených zdrojů, tombola a dobrá nálada utuží 

naše společenství a bude na co vzpomínat. 

 

Pozvánka místní skupiny České křesťanské 

akademie - Český ráj: 

Srdečně zveme na přednášku 

prof. Pavla Hoška, Ph.D. 

"VELIKONOCE  KARLA  KRYLA" 

pátek, 27. 02. 2026, 18:15, aula sklářské školy v Železném Brodě.  

(uvedení do tématu) 

a následné pokračování  

prof. Pavel Hošek, Ph.D. 

"TAJEMSTVÍ  VELIKONOC" 

sobota, 28. 02. 2026, 9 – 14, prostory fary u kostela sv. Jakuba Většího v 

Železném Brodě, Fr. Balatky 132.  

Prof. Hošek už byl u nás několikrát. Pro ty, kteří ještě nevyužili příležitost se 

s ním seznámit: 

Český teolog, religionista, pedagog a spisovatel.  



Po magisterském studiu evangelické teologie nastoupil do doktorandského 
studia na Evangelické teologické fakultě, které zakončil v roce 2002 

obhajobou disertační práce C. S. Lewis a hodnota náboženství. 

V následujícím roce začal působit jako asistent na katedře religionistiky ETF 

UK. V roce 2005 byl ordinován kazatelem Církve bratrské. 

V roce 2006 se habilitoval na základě habilitační práce Teologické 
předpoklady mezináboženského dialogu, následně byl jmenován vedoucím 

katedry.  

 

V roce 2017 byl jmenován profesorem. Je garantem studijního oboru Teologie 

– spiritualita – etika. 
Je ženatý, má čtyři děti a ve volných chvílích s nimi podniká dobrodružné 

výpravy do přírody. 
Zabývá se vztahem teologie a religionistiky a mezináboženským dialogem. 

Rovněž se zabývá vztahem teologie a kultury a religionistickým výkladem 

krásné literatury, zejména v díle C. S. Lewise, J. R. R. Tolkiena, Jaroslava 
Foglara, E. T. Setona a nejnověji také v příbězích chasidských vypravěčů, v 

promluvách Bohumila Hrabala a v básnické tvorbě Karla Kryla.. 
 Působí jako vedoucí katedry religionistiky na Evangelické teologické fakultě 

UK Od roku 2014 působí jako viceprezident České křesťanské akademie. 

 

Jsem velice rád, že opět přijal naše pozvání nejen na přednášku ale i další 

setkání – seminář a diskusi na téma velikonočních svátků. Je to mimořádná 

příležitost k získání nových informací, k diskusi a srovnání si hodnot. 

Ing. arch. Martin Tomešek 

FÓRUM 

Jsem člověk, který nerad čte a narazil jsem na četbu Písma 

na YouTube, tak jsem začal poslouchat a každý den mi přijde upozornění na 

chytrý telefon, je to bezvadné. 
 

Bible za rok 

Pokud jste někdy začali číst Bibli, ale nedočetli jste se na její konec, pokud 

chcete každý den slyšet Boží slovo čtením Bible a pokud vám nevadí 

slovenština, pak zde je odkaz: 

https://novajar.sk 

 

https://novajar.sk/


Podcast BIBLE ZA ROK můžete poslouchat denně zdarma s otcem Mikem 

Schmitzem (namluveno slovenským spirituálem P. Patrikem Tarajem)  

od 1. ledna 2026 na: novajar.sk/podcast/, nebo na yotube, apod. 

Pokud chcete, aby se Boží slovo stalo součástí vašeho každodenního života, 

Bible za rok je skvělým místem, kde začít. Je možné si při poslechu otevřít 

svoji bibli a sledovat text v rodném jazyce. Po přečtení úryvků v Bibli je k nim 

vždy výklad, abychom textu správně porozuměli. Výklad je s dohledem 

slovenského katolického biskupa Mons. Františka Trstenského. 

Cílem podcastu je, aby posluchači nejen "přečetli" Bibli za rok, ale také aby 

pochopili, jak jednotlivé části Písma navzájem souvisí a jak se to dotýká jejich 

života dnes. Každá epizoda trvá do 25 min. 

Zdraví        Luboš 

 

 

Václav Němec – SKLÁŘI 

Brousí vázy, korále, 

navlékají šňůrky; 

domky hoří na skále 

jako muchomůrky. 

Červení a břidlicí 

svítí jejich střechy. 

Sklář sedává v sednici, 

nohou šlape měchy. 

Figurky a lekníny 

rodí se mu v dlani. 

Mačkárenské komíny 

nad vesnicí bání. 

Bída střídá pohodu, 

práce chvíli klidu. 

Ale láska k národu 

je v tom  tvrdém lidu.  

 

V letošním roce si budeme připomínat památku sv. Františka z Assisi. Zemřel 

r. 1226. Jeho výrok zní: „Jediný sluneční paprsek stačí, aby zahnal mnoho 

stínů“. 

V. Petružálová 

OHLÉDNUTÍ 

POUŤ VE FILIPOVĚ: SMÍŘENÍ JE CESTA VPŘED 

Sto šedesát let od mariánského zjevení a zázraku v severočeském Filipově. 

Sto let po prohlášení zdejšího chrámu Panny Marie Pomocnice křesťanů 

bazilikou. Osmdesát let od založení katolického spolku poválečných 

https://novajar.sk/podcast/


vyhnanců Ackermann Gemeinde. A především první modlitební zastavení 

Roku smíření v litoměřické diecézi. To všechno si připomínali poutníci, 

kteří dorazili 13. ledna už tradičně na bohoslužbu ve čtyři hodiny ráno do 

„Lurd severu“, česko-německého poutního místa ve Šluknovském 

výběžku. 

Z Kaple zjevení k oltáři 

Bohoslužbu zahájil hlavní celebrant, litoměřický biskup Stanislav Přibyl, 

modlitbou v Kapli zjevení Panny Marie, která je nejstarší součástí areálu 

a stojí přímo na místě, kde se Magdaléně Kade zjevila Panna Maria. 

S bazilikou je propojena chodbou a uvnitř je označené přesné místo zázraku. 

„Vítám vás, milí přátelé českého i německého jazyka na pouti ve Filipově. Je 

krásná i náročná. Děkuji vám, že jste se na ni vydali,“ pozdravil v biskup 

Stanislav Přibyl poutníky v češtině i němčině – v obou jazycích pak probíhala 

celá bohoslužba. „Zvláště dnes vítám všechny, kdo jsou jakkoli spojeni 

s dílem česko-německého smíření, s Ackermann Gemeinde. Děkuji vám za 

vaši snahu i příklad. Jmenovitě mezi námi vítám a zdravím podplukovníka 

Rüdigera Heinricha, vojenského atašé Velvyslanectví Spolkové republiky 

Německo v České republice,“ doplnil biskup. 

Vše začíná v srdci každého z nás 

V promluvě litoměřický biskup navázal na evangelium, ve kterém apoštol 

Lukáš zachytil Mariino Magnificat (Lk 1,46–55). „Dnes 13. ledna 2026 ve 4 

hodiny ráno jsme tady ve Filipově právě proto, že sdílíme postoj Panny Marie 

z chvalozpěvu Magnificat, který jsme právě slyšeli. Dáváme se Pánu do 

služby a očekáváme jeho pozornost a pomoc v situacích, na něž nestačíme 

i podporu v těch životních okolnostech, které jsme schopni ovlivnit vlastní 

snahou alespoň trochu,“ uvedl Stanislav Přibyl a doplnil: „Před 80 lety právě 

dnes se hrstka katolíků v Mnichově rozhodla, že nechce odplácet zlým za zlé, 

ale že doufá v nový začátek podle slov Panny Marie pronesených 

k Magdaleně Kade zde ve Filipově: ,Mé dítě, od nynějška se to bude 

uzdravovat.‘ V jejich pojetí se jednalo o obrovské rány zasazené Němci 

Čechům a Čechy Němcům. Národnostní napětí v tomto kraji, nacismus, válka 

a po válce vyhnání Němců. Každý z těchto kroků přinášel tomuto kraji 

a lidem, kteří zde žili a žijí, mnoho utrpení. Odplata za odplatu, zub za zub, 

oko za oko, padni komu padni. Tehdy ti katolíci v Mnichově založili Oráčovu 



obec – Ackermann Gemeinde, společenství, které si dalo za úkol vnést do tak 

zraněných česko-německých vztahů smíření. Mnozí tomu zasvětili celý svůj 

život a já jim chci nyní vyjádřit svou vděčnost,“ zdůraznil litoměřický biskup. 
Připomněl také, že smíření je cesta vpřed a v tomto smyslu není nikdy hotové. 

„Proto jsme tu nyní my, abychom o smíření usilovali. O smíření historických 

křivd, ale také o smíření s těmi, s nimiž žijeme dnes. Pokud není na světě 

pokoj, pokud není na světě zdrávo – a že není – tak to všechno začíná v srdci 

každého z nás,“ připomněl biskup osobní zodpovědnost každého jednoho 

poutníka za odpuštění, smíření a přátelství a povzbudil je: „Prosme tedy Krista 

na přímluvu Panny Marie, abychom vždy dbali na to, že bližní si zaslouží úctu 

a požehnání a abychom byli připraveni se omluvit a usmířit tam, kde žijeme: 

v rodině, v zaměstnání, v obci, ve farnosti, v národě.“ 

V premiéře zazněla ve filipovské bazilice také Modlitba roku smíření, kterou 

přednesli věřící nejprve v češtině a potom v němčině. 

13. 1. 2026, Jiří Nývlt 

ÚMYSLY APOŠTOLÁTU 
MODLITBY 
Denní modlitba Apoštolátu a její úmysly 

Nebeský Otče kladu před tebe celý dnešní den a ve spojení s tvým Synem, který 

ve mši svaté neustále zpřítomňuje svou oběť za záchranu světa, ti v něm 

nabízím své modlitby, práce, utrpení i radosti.   

Duch Svatý, který vedl Ježíše, ať je i mým průvodcem a dává mi sílu svědčit o 

tvé lásce. Spolu s Pannou Marii, Matkou našeho Pána a Matkou církve, to 

všechno přináším jako svou nepatrnou oběť zvláště na úmysly Svatého otce a 

našich biskupů… 

Svatý Františku Xaverský, oroduj za nás! 

Svatá Terezie Od Dítěte Ježíše, oroduj za nás! 

Úmysl papeže:  ZA DĚTI TRPÍCÍ NEVYLÉČITELNÝMI NEMOCEMI 

Modleme se, aby děti trpící nevyléčitelnými nemocemi a jejich rodiny 

obdržely nezbytnou lékařskou péči a podporu a aby nikdy neztratily sílu a 

naději. 

Národní úmysl:  ZA KNĚŽSKÁ A ŘEHOLNÍ POVOLÁNÍ 

Modleme se, aby mladí lidé, kteří vnímají Boží povolání ke kněžství či 

zasvěcenému životu, nalezli dobré průvodce při rozlišování. 



Farní úmysl:  ZA OBNOVU A ZACHOVÁNÍ KŘESŤANSKÉHO 

   CHARAKTERU EVROPY 

 

Najděme si každý den chvíli a zamysleme se v modlitbě nad 

daným veršem  

1.2. „Blaze chudým v duchu, neboť jejich je království nebeské....“ 

2.2. "On je ustanoven k pádu a k povstání mnohých v Izraeli a jako 

zna-mení, kterému se bude odporovat - i tvou vlastní duší 

pronikne meč, aby vyšlo najevo smýšlení mnoha srdcí." 

3.2. „Dcero, tvá víra tě zachránila. Odejdi v pokoji, uzdravena ze 

svého trápení!“ 

4.2. „Což to není ten tesař, syn Mariin…A byl jim kamenem úrazu. 
A nemohl tam učinit žádný mocný čin, A podivil se jejich 

nevěře. 

5.2. Zavolal svých Dvanáct, počal je posílat dva a dva a dával jim 

moc nad nečistými duchy. I vyšli a volali k pokání; 

6.2. a Jan mu /Herodovi/ vytýkal: „Není dovoleno, abys měl 

manželku svého bratra!“ 

7.2. Potom vzal Ježíš těch pět chlebů a dvě ryby, vzhlédl k nebi, 

vzdal díky, lámal chleby a dával učedníkům, aby je lidu 

předkládali. Také ty dvě ryby rozdělil všem. 

8.2. Vy jste světlo světa. Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře. 

9.2. A kamkoli vcházel do vesnic, měst i dvorců, kladli nemocné na 

tržiště a prosili ho, aby se směli dotknout byť jen třásně jeho 

roucha. A kdo se ho dotkli, byli uzdraveni. 

10.2. ‚Tento lid ctí mě rty, ale srdce jejich je daleko ode mne; ...‘“ 

11.2. řekl jim: „Slyšte mě všichni a rozumějte: Nic, co zvenčí vchází 

do člověka, nemůže ho znesvětit; ale co z člověka vychází, to 

jej znesvěcuje.“ 

12.2. 
Z nitra totiž, z lidského srdce, vycházejí zlé myšlenky, smilství, 

loupeže, vraždy, cizoložství, chamtivost, zlovolnost, lest, bezuzdnost, 
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závistivý pohled, urážky, nadutost, opovážlivost. Všecko toto zlé 

vychází z nitra a znesvěcuje člověka.“ 

13.2. vzhlédl k nebi, povzdechl a řekl: „Effatha,“ což znamená ‚otevři se!‘ 

14.2. I jedli, nasytili se a sebrali zbylých nalámaných chlebů sedm košů. 

15.2. Domlouval jim: „Hleďte se varovat kvasu farizeů a kvasu Herodova!“ 

16.2. Zeptal se jich: „A za koho mě pokládáte vy?“ Petr mu odpověděl: „Ty 

jsi Mesiáš.“ 

17.2. Zavolal k sobě zástup s učedníky a řekl jim: „Kdo chce jít se mnou, 

zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mne. 

18.2. Nyní – praví Hospodin – obraťte se ke mně celým svým srdcem, v 

postu, nářku a pláči! Roztrhněte svá srdce, a ne (pouze) šaty, a obraťte 

se k Hospodinu, svému Bohu, neboť je dobrotivý a milosrdný, 

shovívavý a nejvýš milosrdný. Jímá ho lítost nad každým zlem. 

19.2. 
„Ušetř, Hospodine, svůj lid, nevydávej své dědictví v potupu, aby nad 

ním nevládli pohané!“ 

20.2. Smiluj se nade mnou, Bože, pro své milosrdenství, pro své velké 

slitování zahlaď mou nepravost. Úplně ze mě smyj mou vinu a očisť 

mě od mého hříchu. 

21.2. 
Bratři! Jsme Kristovi vyslanci, jako by skrze nás napomínal Bůh. 

Kristovým jménem vyzýváme: Smiřte se s Bohem! 

22.2. „Dejte si pozor, abyste nekonali dobré skutky okázale před lidmi, 

jinak nemáte odplatu u svého Otce v nebesích. 

23.2. Když však dáváš almužnu ty, ať neví tvoje levice, co dělá tvoje 

pravice, aby tvoje almužna zůstala skrytá, a tvůj Otec, který vidí i to, 

co je skryté, ti odplatí. 

24.2. Když se však modlíš ty, vejdi do své komůrky, zavři dveře a 

modli se k svému Otci, který je ve skrytosti, a tvůj Otec, který 

vidí i to, co je skryté, ti odplatí. 

25.2. Když se však postíš ty, pomaž si hlavu a umyj si tvář, abys 

neukazoval lidem, že se postíš, ale svému Otci, který je ve 

skrytosti; a tvůj Otec, který vidí i to, co je skryté, ti odplatí. 
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26.2. Stvoř i čisté srdce, Bože! Obnov ve mně ducha vytrvalosti. 

Neodvrhuj mě od své tváře a neodnímej mi svého svatého 

ducha. 

27.2. Velkou láskou se Hospodin roznítil ke své zemi, smiloval se nad 

svým lidem. 

28.2. Poznáte, že jsem uprostřed Izraele. Já jsem Hospodin, váš Bůh, 

a jiného Boha není. A můj lid nebude navěky zahanben. 

 

POMPEJSKÁ NOVÉNA  

Svatý Bartolo Longo dostal příslib Panny Marie: „Kdo touží obdržet 

milost, ať vykoná k mé cti tuto novénu.“ 

Pompejská novéna spočívá v modlení tří částí růžence po dobu 54 dní. 

Tato modlitba vyžaduje hodně času a trpělivosti, ale plody, které 

přináší, udivují ty, kteří se ji rozhodli modlit. O její rozšíření se přičinil 

svatý Bartolo Longo – advokát, který měl neobyčejné charisma pro 

šíření růžence. Byl to člověk, který prožil naprosté obrácení. Jako 

mladý muž byl vyhlášeným antiklerikálem a volnomyšlenkářem. 

Zajímal se o ezoteriku a účastnil se spiritistických seancí. Jednoho dne, 

když se utápěl v zoufalství, uslyšel ve svém srdci slova: „Kdo šíří 

růženec, bude zachráněn!“ 

 

Od té chvíle začal náročnou cestu rozšiřování té modlitby mezi 

obyvateli Pompejského údolí. Zpočátku se mu to nedařilo, avšak po 

mnoha letech jeho působení vedlo k rozšíření růžence a k vybudování 

baziliky Královny růžence v Pompejích. Dne 26. října 1980 ho Jan 

Pavel II. blahoslavil. A 19. října 2025 ho papež Lev XIV. svatořečil. 

 

Svatý Bartolo psal o růženci jako o skutečném prostředku posvěcování 

se člověka: 

„Ó blahoslavený růženci Panny Marie, sladký řetízku, který nás 

spojuješ s Bohem; svazku lásky, který nás sjednocuješ s anděly; věži 

záchrany před útokem pekla; bezpečný přístave v mořské bouři. Už tě 

nikdy neopustíme. Budeš naší útěchou v hodině smrti. Tobě bude patřit 

poslední políbení hasnoucího života...“ 
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Novéna byla schválena papežem Lvem XIII 29. listopadu 1887. 

 

JAK SE MODLIT POMPEJSKOU NOVÉNU? 

 

Pompejská novéna trvá 54 dní. Každý den se modlíme tři části svatého 

růžence (radostný, bolestný a slavný). Je možné se modlit také část 

čtvrtou, s tajemstvími světla. Před začátkem každé z tří částí růžence 

uvedeme nejdříve úmysl (jenom jeden) a poté řekneme: 

 

„Ten růženec se modlím na Tvou počest, Královno svatého růžence.“ 

 

Během prvních 27 dnů se modlíme prosebnou část pompejské novény a 

denně po skončení každé části růžence pronášíme následující modlitbu: 

 

„Vzpomeň si, milosrdná Panno Maria, Královno posvátného růžence z 

Pompejí, že nikdy 

jsme neslyšeli, že by byl opuštěn někdo z těch, kteří tě uctívají a skrze 

růženec tě prosí 

o pomoc. Matko věčného slova, nepohrdej mými slovy, ale milostivě mě 

vyslechni a vyslyš 

mou růžencovou modlitbu pro zalíbení, jaké nacházíš ve svém chrámu v 

Pompejích. Amen.“ 

 

Dalších 27 dní se modlíme děkovnou část pompejské novény a denně, 

po skončení každé z tří částí růžence, pronášíme následující modlitbu: 

 

„Co ti mohu dát, Královno plná lásky? Svěřuji ti celý svůj život. Dokud 

mi síly stačí, budu šířit tvoji chválu, Panno posvátného růžence z 

Pompejí, protože jsem prosil o tvou pomoc a obdržel jsem Boží milost. 

Všude budu svědčit o milosrdenství, kterého se mi od tebe dostalo. 

Podle svých sil budu šířit růžencovou pobožnost a všem vyprávět o tvé 

dobrotě, kterou mi projevuješ, aby k tobě přišli i nehodní hříšníci, tak 

jako já. Kdyby celý svět věděl, jak dobrá jsi a jaké slitování máš s 

trpícími, všechna stvoření by utíkala k tobě. Amen.“ 

 

Nezávisle na závěrečných modlitbách každé ze tří částí růžence 

končíme po jejím pronesení povzdechnutím k Matce Boží: 



 

„Královno svatého růžence, modli se za nás!“ 

  

 Modlitba růžence přinese neobyčejné plody, budeme-li se ji modlit s 

dětskou důvěrou, v naprosté otevřenosti, prostotě čistého srdce, když ze 

srdce odpustíme všechno všem, když se na nikoho nebudeme zlobit. 

Čisté srdce, to znamená setrvávání ve stavu milosti posvěcující. 

 

Proto je zapotřebí před zahájením pompejské novény nejdříve očistit 

své srdce ve svátosti pokání. Když se modlíme růženec, dostáváme 

mnohem více milostí, než o kolik prosíme. Pamatujme proto na 

vděčnost za to, co dostáváme úplně zdarma skrze ruce Matky Krásného 

Milování. Říkejme o tom dalším.  
 

26.12. 1957 SESTRA LUCIA SVĚŘUJE SVÉ TRÁPENÍ  

/z článku – PROROCTVÍ Z FATIMY/ 

(zveřejněno 22.6.1959 v portugalském deníku A Voz.):  

„ … Pamatujme si, že Ježíš Kristus je velmi dobrý Syn a že nedovolí, abychom 

uráželi a pohrdali Jeho Nejsvětější Matkou.“ 

„Ohledně svatého růžence sestra Lucie řekla: Podívej, Otče, Nejsvětější Panna 

Maria v těchto posledních časech, ve kterých žijeme, dala modlitbě svatého 

růžence novou účinnost. Dala tuto účinnost do takové míry, že neexistuje žádný 

problém, ať už je jakkoli obtížný, ať už časný, nebo především duchovní, v 

osobním životě každého z nás, našich rodin, rodin světa, náboženských 

společenství, nebo dokonce v životě lidí a národů, který bychom nemohli 

vyřešit modlitbou růžence. Neexistuje žádný problém, říkám vám, ať už je 

jakkoli obtížný, který bychom nemohli vyřešit modlitbou svatého růžence. 

Svatým růžencem se zachráníme. Posvětíme se. Utěšíme našeho Pána a 

získáme spásu mnoha duší.“ 

„Konečně, úcta k Neposkvrněnému Srdci Panny Marie, naší Nejsvětější Matky, 

spočívá v tom, že ji považujeme za sídlo milosrdenství, dobroty a odpuštění a 

za spolehlivé dveře, kterými máme vstoupit do nebe.“ (Pravda o fatimském 

tajemství, P. Joaquín Alonso). 

https://www.salvemariaregina.info/ 

 



FARNÍ KALENDÁŘ    
 

Pokud není uvedeno jinak, mše svaté jsou slouženy podle 

pravidelného pořadu bohoslužeb, který najdete na konci 

zpravodaje Jakub a také na farních webových stránkách: 

http://farnostzeleznybrod.cz/ v rubrice „O farnosti“ – „Pořad 

bohoslužeb“. 

 

Biblické hodiny budou 4. 2., 11. 2., 18. 2., 25. 2. 

V postní době bude každý pátek přede mší sv. od 17:30 hod. modlitba 

křížové cesty. 

V postní době nebudou v pátek po mši sv. adorace. 

 

1. 2. /neděle/ 8:30 Ž. Brod - mše sv. za členy Živého 

růžence a jejich rodiny 

2. 2. /pondělí/ 

Svátek Uvedení 

Páně do chrámu 

- Hromnice 

18:00   

   

 

Ž. Brod – mše sv. na faře 

Prosím, přineste svíce k požehnání. 

3. 2. /úterý/ 

Sv. Blažej 

 18:00 Ž. Brod - Svatoblažejské požehnání při 

mši sv. 

5. 2. /čtvrtek/   8:00 

 

Ž. Brod - mše sv. za nová kněžská a 

řeholní povolání 

 

 

 

http://farnostzeleznybrod.cz/


6. 2. /pátek/  Ž. Brod – po mši sv. a adoraci bude 

synodální setkání 

7. 2. /sobota/   9:00 Ž. Brod - mše sv. za dostiučinění za 

hříchy 

 

8. 2. /neděle/ 8:30 Ž. Brod – mše sv. za ochranu lidského 

života od početí do přirozené smrti 

11. 2. /středa/  Památka Panny Marie Lurdské 

Světový den nemocných 

14. 2. /sobota/ 17:00 

 

16:00 

Ž. Brod - Farní ples aneb Masopustní 

posezení 

Držkov – při mši sv. bude udělována 

svátost pomazání nemocných 

15. 2. /neděle/  Při mši sv. bude udělována svátost 

pomazání nemocných – v Ž. Brodě, 

Loučkách, na Krásné 

18. 2.  

Popeleční středa 

 Ž. Brod - mše sv. bude v kostele 

20. 2. /pátek/ 17:30 Ž. Brod - modlitba křížové cesty a po ní 

mše sv. v kostele 

Po mši sv. nebude adorace 

22. 2. /neděle/  Sbírka Svatopetrský haléř – při mši sv. 

 

27. 2. /pátek/ 18:15 Přednáška ČKA v aule SUPŠS –  

prof. Pavel Hošek, PhD. 

28. 2. /sobota/ 9 - 14 Ž. Brod – Příprava na postní dobu  

s prof. Pavlem Hoškem, PhD. na faře 



PRAVIDELNOSTI 

Pravidelný pořad bohoslužeb 
Železný Brod   kostel sv. Jakuba   úterý 18:00 

        středa 18:00 

        čtvrtek   8:00 

        pátek 18:00 

        neděle   8:30 

Bzí   kostel Nejsvětější Trojice  sobota 18:00 

Držkov   kostel sv. Bartoloměje   sobota 16:00 

Krásná   kostel sv. Josefa   neděle 16:00 

Loučky  kostel sv. Antonína   neděle   11:00 

Své příspěvky či připomínky můžete předávat P. Janovi nebo Lence Pešatové 

nebo také posílat v elektronické podobě na adresu:  

fz.jakub@seznam.cz,  

a to vždy do předposlední neděle v měsíci. 

Redakce si vyhrazuje právo krátit či upravovat příspěvky. 

Zpravodaj pro svoji vnitřní potřebu vydává ŘK farnost Děkanství Železný 

Brod.  

Římskokatolická farnost Děkanství Železný Brod 

Fr. Balatky 132, 486 22 Železný Brod, tel: 603 555 570,  

P. Jan Jucha MS: 731 479 031 

čísla účtů v MONETA Money Bank: 

Zásada – opravy kaple - transparentní účet u banky Moneta Money Bank 

Číslo účtu: 271475673/0600 

Železný Brod: 500601574/0600 

Bzí: 216475312/0600 

Držkov:216490109/0600 

Krásná:216489925/0600 

Loučky:216490336/0600 

e-mail: farnost.zelezny.brod@dltm.cz, janjucha@email.cz 

Spravujeme též farnosti: Bzí, Držkov, Loučky, Krásná 

Misionáři Matky Boží z La Salette: P. Jan Jucha MS 

Více o nás a o naší farnosti: www.farnostzeleznybrod.cz 

mailto:fz.jakub@seznam.cz
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